Всероссийская неделя финансовой грамотности
       В октябре 2018 года старшеклассники МКОУ «СШ № 2 г. Жирновска» стали участниками Всероссийской программы «Дни финансовой грамотности в учебных заведениях», цель которой – формирование финансовой культуры и навыков эффективного управления личными финансами, способствующих в конечном счете финансовой безопасности и будущему благосостоянию россиян. 
       В рамках Программы раскрывались темы:
- Что значит быть финансово грамотным?
- Личный финансовый план
- Банки и банковские продукты
- Страхование
- Электронные финансы
- Налоги
- Пенсии и др.
       В период с 17 по 24 апреля 2019 года в Российской Федерации прошла пятая «Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи», в которой мы также приняли участие.
       В рамках недели были затронуты вопросы управления личным бюджетом, планирование, безопасность и финансовое воспитание в кругу семьи. Так, для учеников 10-11 классов  МКОУ «СШ № 2 г. Жирновска» совместно со специалистами Пенсионного фонда РФ по Жирновскому району Волгоградской области было проведено занятие «Все о будущей пенсии». Педагоги прослушали информацию от представителей ПАО «Сбербанк», ПАО Банк «ФК Открытие», АО «Россельхозбанк» «Как распорядиться личными доходами», задали интересующие вопросы по кредитам, микрофинансовым услугам, другим банковским продуктам.
       Помимо обучающих мероприятий в Программе проводился мониторинг уровня финансовой грамотности учащихся. Он позволил актуализировать материал и оценивать эффективность Программы. 
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