 В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе МКОУ  «СШ  № 2 г. Жирновска»  Волгоградской области  01 сентября 2021 года на  торжественной линейке, посвященной  Дню Знаний, состоялось  открытие Центра образования естественно-научного и технологического профиля «Точка роста».
На  торжественной линейке с новым учебным годом, с открытием Центра  образования  учащихся  поздравили  заместитель Главы администрации Жирновского муниципального района Линьков А.Е,  руководитель Жирновской автошколы ДОСААФ Ермошин С.Н., и.о. директора Любчик Н.С. 
На  уроке, посвященном  Году науки и технологий, учителями Центра «Точка роста» Красовской С.М. (учитель физики),  Черных А.С. (учитель биологии и химии), Крюковой И.А. (учитель информатики и ИКТ)  в  брендированных лабораториях  даны  мастер-классы для учащихся   и приглашенных с  использованием  полученного  оборудования.
В завершении праздника  – выступление активистов школы, подготовленное Толкачевой С.В. (воспитатель ГПД), которое состоялось в комнате отдыха.
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