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2018-19 учебный год

Цель работы МКОУ «СШ № 2 г. Жирновска»:  

Повысить качество обучения за счёт формирования у учащихся  устойчивого познавательного интереса, освоения технологий, обеспечивающих успешность каждого ученика, совершенствования системы воспитания и привития навыков здорового образа жизни

Задачи работы школы:
[bookmark: _GoBack]1. Обеспечить условия для формирования индивидуальных образовательных маршрутов большему количеству обучающихся, индивидуализация образовательного процесса. 
2. Внедрять  современные образовательные, здоровьесберегающие технологии, направленные на развитие каждого ребенка, способствующие развитию их познавательной активности.
3. Выработать единые подходы и педагогические требования к этике взаимоотношений, реализации коррекционных подходов,  целей обучения и воспитания  на всех ступенях образования.
4. Совершенствовать работу, направленную на развитие нравственной культуры личности.
5. Организовать взаимодействие родителей со школой на основе единой педагогической позиции.
6. Скоординировать работу всех участников образовательного процесса для достижения поставленной цели.

Методическая тема:
- Совершенствование системы мониторинга и диагностики успешности образования,
уровня профессиональной компетентности и методической подготовки педагогов                                                                                             (I год работы)

 Примерные педсоветы:

- Инновационная деятельность педагога-библиотекаря, направленная на достижение метапредметных результатов. Ноябрь 2018, отв. Шабурова Н.А.

- Развитие профессиональных компетенций педагогических работников в условиях реализации концепций предметных областей. Февраль 2019, отв. Кулевацкая Н.Н., рук. ШМО.

- Образовательные ресурсы и инструменты реализации инновационных форм урочной и внеурочной деятельности. Апрель 2019, отв. Красовская С.М.

Муниципальный семинар-практикум
- Самообразование и творчество – пути повышения профессионального мастерства педагога
(октябрь 2018, отв. Кулевацкая Н.Н., Красовская С.М.)

	Аттестация педкадров

Васина Л.В., Жиглов В.А. (ОБЖ),                          Николаева Е.В., Тришина О.В.  –                                             все до 23.01.2019



	Курсовая подготовка

Красовская С.М. (рук.), Минх О.В., Смирнова С.М., Толкачева С.В., Туркот С.В. –                                                                                все в 2018



                                                Директор школы                               Калдыркаева Г.В.

